

**Niederschrift  
zur öffentlichen 28. Sitzung des Ortsbeirates Seeburg  
der Gemeinde Dallgow-Döberitz am 07.09.2017**

**Öffentlicher Teil**

**Tag der Einladung:** 30.08.2017  
**Tagungsort:** Kirche Seeburg  
Alte Dorfstraße, 14624 Dallgow-Döberitz  
**Beginn:** 19:30 Uhr  
**Ende:** 21:15 Uhr

**Anwesende:**

Name	Fraktion / Funktion	Anwesenheit Bemerkung
Wunderlich, Harald	Ortsvorsteher	anwesend
Gieseler, Detlef	stellvertretender Ortsvorsteher	entschuldigt
Schmidt, Karl-Heinz	Mitglied	anwesend
Block, Brigitte	Mitglied	anwesend
Kindinger, Heinrich-Walter	Mitglied	anwesend

von der Verwaltung: Frau Scheibner  
Gäste: 12

**Tagesordnung:**

1. Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung
2. Beratung über Einwendungen und Beschlussfassung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 06.07.2017
3. Informationen des Ortsvorstehers
4. Einwohnerfragestunde
5. Änderung des B-Plans „Pension“ im Staakener Weg, Sachstand und weiteres Vorgehen, Gast: Herr Fritsch
6. Verkehrssicherheit in Seeburg: Feststellung von Gefahrenpunkten, Maßnahmen zur Verbesserung der Verkehrssicherheit (Sachstand, weitere Erfordernisse)
7. Veranstaltungstermine 2018
8. Verschiedenes

**TOP 1.**

**Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung**

Herr Wunderlich eröffnet die Sitzung des Ortsbeirates um 19.30 Uhr und begrüßt alle anwesenden Gäste. Es sind vier Mitglieder anwesend. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

**Abstimmungsergebnis:**

4 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen

**TOP 2.****Beratung über Einwendungen und Beschlussfassung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 06.07.2017**

Die Niederschrift der Sitzung vom 06.07.2017 wird ohne Einwendungen bestätigt.

**Abstimmungsergebnis:**

4 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen

**TOP 3.****Informationen des Ortsvorstehers**

Herr Wunderlich bemängelt ausdrücklich die Abwesenheit eines Vertreters der Verwaltung und dass er hierüber keine entsprechende Information erhalten hat.

In der nächsten Gemeindevertretersitzung wird er das Thema Erfolgskontrolle von Protokollen ansprechen, insbesondere die Umsetzung von Beschlüssen sowie den Umgang mit Anfragen an die Verwaltung.

Herr Wunderlich informiert, dass das diesjährige Dorffest mit ca. 400 Besuchern ein voller Erfolg war. Mit der Planung für das Dorffest 2018 sollte frühzeitig begonnen werden.

Herr Wunderlich bezieht sich auf einen Artikel aus der MAZ vom 08.08.2017, in dem der Bundestagsabgeordnete der CDU Herr Feiler der Havellandhalle einen Besuch abgestattet hat. Er ist verwundert über die dort getätigten Äußerungen zu den Erweiterungsplänen der Havellandhalle. Nach den letzten Aussagen im Ortsbeirat gab es diesbezüglich noch keine konkreten Planungen. Herr Gieseler kann hierzu heute nicht befragt werden. Im Weiteren sind die Aussagen zu den wenigen Veranstaltungen im Ort ein Affront gegen das Engagement der Seeburger Institutionen und Vereine sowie unterstützender Einzelpersonen.

Die Anwohner der Alten Dorfstraße haben kostenpflichtige Bescheide für die Erneuerung der Straßenbeleuchtung erhalten, obwohl die zahlungspflichtige Erneuerung der Straßenbeleuchtung per Beschluss im Ortsbeirat abgelehnt wurde. Eine entsprechende Anfrage per Mail am 12.07.2017 von Herrn Wunderlich an Herrn Kristke blieb bisher unbeantwortet. Nach kurzer Diskussion ergeht folgender Beschluss:

Der Ortsbeirat bittet die Verwaltung um Offenlegung des Vorganges Erneuerung der Straßenbeleuchtung in der Alten Dorfstraße zwischen L20 und der Semmelhaacksiedlung mit Beschluss, Zeitabläufen, Verwaltungsentscheidungen sowie Beteiligung welcher Gremien.

**Abstimmungsergebnis:**

4 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen

#### **TOP 4.**

##### **Einwohnerfragestunde**

Frau Block bittet um ein Treffen mit der Verwaltung (Liegenschaften) zur Erhaltung der Rundwege in den Seeburger Agrarlandschaften. Hintergrund ist die derzeitige Vermessung der landwirtschaftlichen Felder durch das Liegenschaftsamt und der damit verbundene Wegfall vieler alter Rundwege.

Frau Steinig fragt, wer für die Pflege der Rigolen zuständig ist, damit das Wasser dort abfließen kann?

Herr Weber bittet um Prüfung durch das Bauamt, ob an der Baustelle im Gatower Weg 5a der Grünstreifen mit Regenmulde durch den Bauherrn wiederhergestellt werden kann sowie ob die Baustellenzufahrt noch benötigt wird.

Frau Steinig weist daraufhin, dass die Grundbucheintragung für den Sportplatz immer noch nicht erfolgt ist. Frau Block ergänzt, dass nach Aussagen von Frau Katzor im gestrigen Sozialausschuss die Kaufpreisverrechnungserklärung durch Herrn von Spoercken noch nicht abgegeben wurde und daher die Eintragung ins Grundbuch nicht erfolgen kann. Zur nächsten Gemeindevertretersitzung wird Herr Groth eingeladen, um zu klären, welche Alternativen es für die Grundbucheintragung gibt.

Herr Schmidt spricht den Radweg an der Dallgower Chaussee an. Hier kommt es regelmäßig zu gefährlichen Situationen mit Fußgängern und zu schnell fahrenden Radfahrern. Es gab bereits einen Prüfauftrag an die Verwaltung zur Entschärfung des Radweges sowie ob eine Radwegführung auf die L20 möglich ist. Der Ortsbeirat wird sich die Situation in der nächsten Woche vor Ort ansehen.

Herr Müller bemängelt, dass im Pappelweg 10 die Fahrbahn abgesunken ist. Frau Steinig hat dies bereits dem Bauamt mitgeteilt.

Herr Weber fragt, ob es neue Erkenntnisse zur Reitanlage am Ende des Gatower Weges gibt? Herr Wunderlich wird in der nächsten Gemeindevertretersitzung entsprechend nachfragen.

#### **TOP 5.**

##### **Änderung des B-Plans „Pension“ im Staakener Weg, Sachstand und weiteres Vorgehen,**

**Gast: Herr Fritsch**

Der Tagesordnungspunkt entfällt, da Herr Fritsch heute nicht anwesend ist.

#### **TOP 6.**

##### **Verkehrssicherheit in Seeburg: Feststellung von Gefahrenpunkten, Maßnahmen zur Verbesserung der Verkehrssicherheit (Sachstand, weitere Erfordernisse)**

Im Juni 2017 fand eine Begehung mit der Verwaltung statt, in der alle erforderlichen Maßnahmen zur Verbesserung der Verkehrssicherheit aufgenommen wurden. In der Alten Dorfstraße wurden aber bisher keine geschwindigkeitsreduzierenden Maßnahmen angebracht und es liegt auch keine Rückmeldung über die Hinderungsgründe vor. Nach kurzer Diskussion bittet der

Ortsbeirat die Verwaltung um entsprechende Sachstandsmitteilung per Mail bis Ende nächster Woche an die Mitglieder des Ortsbeirates.

Im Weiteren wird um Sachstandsmitteilung des Verkehrsentwicklungsplanes gebeten. Auf der Grundlage des Verkehrsentwicklungsplanes können erneute Anträge zur Geschwindigkeitsreduzierung auf der L20 an die Straßenverkehrsbehörde gestellt werden.

#### **TOP 7.**

#### **Veranstaltungstermine 2018**

Folgende Veranstaltungen sind im nächsten Jahr geplant:

01.04.2018 Osterfeuer  
03.06.2018 Feld-, Wald- und Wieselaufl  
24.06.2018 Saisonabschlussfeier des Seeburger SV  
25.08.2018 Dorffest

#### **TOP 8.**

#### **Verschiedenes**

Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 09.11.2017 statt.

Herr Wunderlich beendet die Sitzung um 21.15 Uhr und bedankt sich bei allen Gästen.

Im Anschluss wird das nichtöffentliche Protokoll der Sitzung vom 06.07.2017 ohne Einwendungen bestätigt.

#### **Abstimmungsergebnis:**

4 Ja-Stimmen  
0 Nein-Stimmen  
0 Enthaltungen

Für die Richtigkeit:

---

Harald Wunderlich  
Ortsvorsteher

Juana Scheibner  
Protokollführung

Für die Richtigkeit:

---